工程质量专项治理两年行动工作意见
为认真贯彻建设部、省建设厅和市建委《工程质量专项治理两年行动方案》的精神，推进监理会员企业扎实开展工程质量专项治理两年行动并取得实效，特制定杭州市建设监理行业协会工程质量专项治理两年行动工作意见。
一、加强宣传，提高对工程质量专项治理两年行动的认识。
协会要积极做好两年质量治理行动的宣传工作，以提高监理会员企业和从业人员的思想认识。一是要利用协会各种会议活动场合，宣传两年质量治理行动；二是要运用网站会刊等阵地，做好宣传工作，及时报道监理会员单位贯彻两年质量治理行动方案的工作和成效；三是要求监理会员单位把《杭州市工程质量专项治理两年行动方案》传达贯彻到每一个项目部，宣传到每一位员工。通过一系列的宣传活动，在行业内形成人人行动起来，投入工程质量专项治理的局面。
二、大力推广优秀监理企业工程质量管理的先进经验。
在我市监理行业中，涌现了一定数量的优秀监理企业和工程质量管理先进企业，他们的质量管理水平得到了多方称赞，尤其是在建设部近期表彰的全国五家工程质量管理优秀监理企业中，我市一家监理企业榜上有名。这些优秀监理企业的独到经验和做法，是我市监理行业开展两年质量治理，提高工程质量水平的宝贵资源。协会要以树立行业标杆，推广先进典型的精神，认真总结交流推广优秀（先进）经验，促进监理会员企业学先进，争上
游，在两年质量治理行动中整体提升工程质量管理水平。
三、加强行业自律工作，促进行业信用建设。
行业自律是行业协会的重要职能。2013年12日，协会四届四次理事会审议通过了修订的《行业自律公约》。工程质量治理两年行动的许多要求，在自律公约中都有相应规定，因此，进一步贯彻《行业自律公约》，加强行业自律是工程质量治理两年行动的重要工作。
协会一方面要督促会员单位重温《行业自律公约》，对照检查贯彻《行业自律公约》的情况，向协会反馈情况。另一方面，协会要加强同各工程管理部门的联系沟通，了解掌握监理企业违法、违规不良行为的情况。对不良行为情况突出的企业和个人，要按《行业自律公约》的规定予以违约惩戒，情节严重的，向市建委建议给予处理。
要深化和完善监理企业信用等级评价工作，要把监理企业在两年质量治理行动中的成效纳入信用等级评价的考核和行业优秀（先进）评选的考核，促进行业信用建设。
四、研究制定现场质量监理操作指南，规范现场监理工作。
发挥工程监理的作用，要求监理企业健全质量管理体系，加强现场项目部人员的配置和管理，选派具备相应资格的总监和专监进驻施工现场，切实履行监理职责。要认真执行浙江省工程建设标准《建设工程监理工作标准》（DB33/T1104-2014），规范建设工程监理工作，提高建设工程监理与相关服务水平。
为了纠正和克服当前现场监理中存在的人员不到位，职能
到位，责任不到位，关键部位和关键工序旁站监理不到位等不良质量行为，协会将研究总结优秀监理企业现场监理的经验和做法，制定行业现场质量监理操作指南，引导监理企业规范现场监理工作。
五、加强教育培训，提高从业人员素质。
提高工程监理水平，关键在于监理从业人员的素质。协会要加强行业教育培训工作，着力提高监理从业人员的素质。
要继续开展监理员上岗培训，见证取样送检员上岗培训和监理人员安全培训，提高监理一线人员的执业能力。 
为解决现场监理专监紧缺，特别是创造条件让有长期丰富实践经验的人员走上专监岗位，市建委已批复同意我协会开展杭州市监理工程师岗位培训。协会将认真进行各项筹备工作，争取尽快开展培训工作，以充实监理一线的专监力量。
六、积极配合政府部门工作，热心服务会员单位。
两年质量治理行动是以政府主导，企业主体、协会参与为格局开展的。政府部门和企业的责任和任务繁重，行业协会要以积极有为的精神参与其中，发挥作用。一方面要积极配合政府各部门的工作，做好上情下达，情况反馈的工作。另一方面，要热心服务企业，为企业反映诉求，排忧解难，促进两年质量治理行动顺利开展。
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